
23/12/2025

Χριστουγεννιάτικο Βυζαντινό Ὀρατόριο «Ἐν 
Χριστῷ Θεὸς ἄνθρωπος ἐγένετο»
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Υπό τις ευλογίες του Μητροπολίτου Κασσανδρείας, Πολυγύρου 
και Περαίας, κ.κ. Νικοδήμου, πραγματοποιήθηκε στις 7 
Δεκεμβρίου 2025 η μουσικο-αφηγηματική εκδήλωση στον Ιερό 
Ναό Αγίου Δημητρίου Πλαγιαρίου Θεσσαλονίκης, αφιερωμένη 
στο μέγα και σωτήριο γεγονός της Θείας Γεννήσεως.

Με πνευματική κατάνυξη και καλλιτεχνική αρτιότητα παρουσιάστηκαν ύμνοι και 
αφηγήσεις που ανέδειξαν το κάλλος της βυζαντινής μουσικής και τη βαθιά 
θεολογική αποτύπωση των θείων νοημάτων της Δεσποτικής εορτής της 
Ενανθρωπήσεως του Υιού και Λόγου του Θεού.
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Έψαλλαν οι διακεκριμμένοι Ιεροψάλτες:

Ο Δρ. Σωτήρης Δεσπότης, Πρωτοψάλτης του Ι.Ν. Αγίου Μηνά Θεσσαλονίκης.
Ο Χρήστος Χαλκιάς, Πρωτοψάλτης του Ι.Ν. Παναγίας Δεξιάς Θεσσαλονίκης.
Ο Ανδρέας Πετράκης, Θεολόγος, Λαμπαδάριος του Ιερού Ναού Αγίου Ιωάννου 
Προδρόμου Καλαμαριάς (Κατιρλί).
Ο Κώστας Λεονάρντος, Λαμπαδάριος του Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου 
Πλαγιαρίου.
Ο Αθανάσιος Λιλιόπουλος, τ. Πρωτοψάλτης του Ι. Πατριαρχικού Ναού 
Αλεξανδρείας, Αγίου Αθανασίου Αθηνών.
Ο π. Εφραίμ Τσέτος, Διπλωματούχος Βυζαντινής Μουσικής.
Ο Άκης Ν. Λιλιόπουλος, Πρωτοψάλτης του Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου 
Πλαγιαρίου Θεσσαλονίκης.

Ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη εκφράζεται και προς τα μικρά ψαλτάκια, τα οποία με την 
ενθουσιώδη συμμετοχή τους προσέφεραν μια φωτεινή και ελπιδοφόρα διάσταση 
στην εκδήλωση: Αρσένης Λιλιόπουλος (χειροθετημένος ιεροψάλτης Μητροπόλεως 
Κασσανδρείας), Δημήτρης Λιλιόπουλος, Βασίλης Πιτσούλης.

θερμές ευχαριστίες προς τον προϊστάμενο και κτήτορα του Ναού, π. Λάμπρο 
Χριπάτσιο. Η φιλοξενία του, η αθόρυβη έμπνευση και το διορατικό του όραμα 
μεταμορφώνουν τον Ιερό Ναό σε κιβωτό λατρείας, τέχνης και θεολογικού 
στοχασμού. Κάτω από τη διακριτική αλλά σταθερή πνευματική του καθοδήγηση, η 



εκδήλωση έλαβε σάρκα και οστά, αναδεικνυόμενη σε μια αυθεντική πνευματική 
εμπειρία που άγγιξε βαθιά όσους την παρακολούθησαν.

Θερμές ευχαριστίες εκφράζονται επίσης προς τους ισοκράτες ψάλτες, 
Κωνσταντίνο Οικονόμου, Μανώλη Λιλιόπουλο, Αθανάσιο Καρακώστα και Βασίλη 
Καραθανάση, για την πολύτιμη συμβολή τους στη μουσική συνοχή και τη ρυθμική 
αρμονία του προγράμματος.

Η Μικτή Χορωδία «ΜΕΛΩΔΕΣ» του Πολιτιστικού Συλλόγου “Τα Θέσφατα”, υπό τη 
μουσική διεύθυνση της κ. Ελευθερίας Μεταξά, πρόσφερε μια ξεχωριστή 
χριστουγεννιάτικη μουσική εμπειρία.

Με άρτια προετοιμασία και ζεστή σκηνική παρουσία, οι χορωδοί απέδωσαν 
πανέμορφα χριστουγεννιάτικα τραγούδια, δημιουργώντας μια ατμόσφαιρα γεμάτη 
φως, συγκίνηση και γιορτινή θαλπωρή.

Οι μελωδίες τους πλημμύρισαν τον χώρο με αρμονία, ανασύροντας μνήμες από 
παιδικά Χριστούγεννα και μεταφέροντας το κοινό σε στιγμές βαθιάς 
πνευματικότητας.

Η ερμηνεία τους ανέδειξε τόσο την τεχνική τους επάρκεια όσο και την ψυχική 
συμμετοχή τους, επιβεβαιώνοντας για ακόμη μία φορά τον σημαντικό ρόλο του 
Συλλόγου Θέσφατα στην πολιτιστική ζωή της περιοχής.

Ήταν μια εμφάνιση που τίμησε την παράδοση, ενίσχυσε το γιορτινό κλίμα και 



άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις σε όλους τους παρευρισκόμενους.

Καλά και ευλογημένα Χριστούγεννα! Είθε οι άγιες ημέρες να χαρίσουν σε κάθε 
σπίτι φως, ειρήνη και χαρά.
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